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Brigada - šola bratstva
Vsak od nas vsaj enkrat pomlsli na brlgado In s/

zaželi, da bl se enl izmed mnogih prldružll. V menije
že nekaj časa tlela želja, da bi za en mesec zaživela
brlgadlrsko življenje. Izkoristlla sem prvo priložnost,
kl se mi Je ponudlla, in se prijavila v brlgado »X.
SNOUB Ijubijanska«, kl Je odhajala na zvezno mla-
dlnsko delovo akcijo »Sutjeska 77«. Pred odhodom
smo imeli brlgadne konference, na katerih smo se
seznanlli z delom, ki nas čaka In kratko zgodovino
brlgade, katere Ime smo noslli.

Tik pred odhodom se me je
polastil strah pred neznanim
in skoraj bi položila prtljago
nazaj in ostala doma. Toda že-
lja, da spoznam" brigadirsko
življenje, ki je bilo zame nez-
nanka, je bila močnejša. Našo
brigado je sestavljalo 46 bri-
gadirjev, od tega večino že za-
poslenih fantov in deklet. V
brigadi so bili tudi brigadirji
iz drugih republik, ki so v
Ljubljani zaposleni ali se šola-
jo. Bili smo kar ponosni na
tako pisano zasedbo. Vdolino
reke Sutjeske smo prispeli po
trinajsturni vožnji in komaj
smo čakali, da dobimo po-
stelje. Nastanili so nas v bara-
ki, za katero smo morali od-
slej skrbeti. Naslednji dan je
bila nedelja in vstali smo ob
6h. Ta prvi dan smo morali
urediti okolje barake in ji dati
svoj pečat. Na drogu je plapo-
lala slovenska zastava.

Na Sutjeski je bilo v tretji
izmeni 9 brigad iz vseh repu-
blik in avtonomnih pokrajin,
ena pa je bila »jugoslovan-
ska«. Vsaka brigada je dobila
prostor na »ljetni pozornici«,
kjer so se odvijale vaje za slo-
vesho otvoritev tretje
izmene. Vsaka brigada je ime-
la tudi svoj pozdrav in srce ti
je kar prepevalo ob odmeva-
nju pozdravov v dolini
herojev.

Slovestna otvoritev je bila
res veličastna. Brigadirski
pozdravi in pesmi so nas
združili v eno samo veliko
družino. Roke so se združile v
kolo okoli »logorske vatre«,
katere plameni so dajali na-
šim srečnim in prevzetim
obrazom poseben čar.

S ponedeljkom se je začelo.
Vstali- smo ob štirih (»sredi

noči«) in se še vsi zaspani po-
stavili v zbor. V teku smo odš-
li na zborno mesto, kjer se je
začela jutranja telovadba. Na-
to zopet zbor in ob himni dvi-
ganje zastave. Po zajtrku smo
odšli na delovišče. Delali smo
na cestah na Ozren in Dragoš
sedlo. Jutranji hlad je preg-
nalo sonce, ki je z vso močjo
pripekalo. Šest ur so peli
krampi in lopate in razlegali
so se pozdravi in brigadirske
pesmi. Bili smo utrujeni in na
neutrjenih rokah so začeli na-
stajati žulji. Ob vrnitvi v nase-
lje smo se zopet razživeli. Ure-
jevali smo stenski in foto-ča-
sopis, zbirali in pisali se-
stavke za bilten in se udeleže-
vali tečajev za vodiče Sut-
jeske, prve pomoči, politične
šole in foto-tečaja. Ure zgodo-
vine pri veličastnem spome-
niku so nas prevzele. Cas po
večerji pa je bil rezerviran za
ples in sicer do 22h, ko smo
zaslišali glas trobente.

Dnevi so minevali po
ustaljenem dnevnem redu.

Mesec je bil razdeljen na dve
dekadi in v vsaki je bil udarni
dan. Takrat smo vsi poprijeli
za delo, da bi presegli zvišano
normo. Vse brigade so uspele
in postale udarne.

Prijateljske vezi so se zapeča-
tile z bratenjem brigad. Bili
smo nekoliko razočarani, saj
je bilo y celem mesecu le eno
bratenje.

Brigadirji tretje izmene Sut-
jeske 77 smo bili gostitelji X.
»zleta« športa in kulture. Priš-
li so brigadirji iz vseh zveznih
akcij Jugoslavije in sepomeri-
li v športu in kulturnih dejav-
nostih. K nam so prišli tudi
brigadirji s Tolminskega in
Kozjanskega.

Čas je hitel, čeprav smo si
ga želeli zaustaviti. Za nami
so bili zadnji udarni dnevi, iz-
piti tečajev, in slovo je postalo
neizbežno. Ob pripravah na
zaključek smo se vsi spomnili
slovesne otvoritve in si vsi že-
leli, da to ne bi bil konec am-
pak začetek. Toda nič ni po-
magalo. Zadnji večer se je bli-
žal. Po naselju smo hodili ža-
lostnih obrazov in polni te-
snobe, s tresočimi glasovi
smo peli brigadirske pesmi in
se s pogledi poslavljali od po-
bočij Zelengore. Še zadnjič
smo se zvrstili v zbore in se
pod nebom, posutim z zvez-
dami, poslavljali od doline he-
rojev. Kozaračko kolo se je vi-
lo okoli »logarskega ognja« in
prasketanje drv se nam je zde-
lo otožno kot smo bili mi sa-
mi. O polnoči je v noč še zad-
njič zadonela trobenta. Začelo
se je poslavljanje prijateljev,
ki so nam v enem mesecu po-
stali kot bratje. Po licih so
nam tekle solze, usta so iz-
govarjale obljube, da si bomo
pisali in se znova srečali na
delovnih akcijah. Motorji av-
tobusov, ki so čakali, da nas
odpeljejo na vse strani zopet
domov, so zarohneli, in še
zadnjič smo skupaj zapeli:

»Kraj Sutjeske, hladne
vode...«.

V tem trenutku smo vsi ve-
deli: brigadirsko življenje je
nekaj najlepšega, brigadirsko
slovo najtežje. Toda še se bo-
mo srečali v drugi dolini hero-
jev in zopet bodo v naših ro-
kah peli krampi, in iz naših
grl bodo zvenele brigadirske
pesmi in brigadirski
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